
 

  
Folkets hus i Fjärdhundra 
Motion till Enköpings kommunfullmäktige 
 
Fjärdhundra kommer snart att få en helt ny brandstation. Ett viktigt tillskott för denna 
del av kommunen. Detta medför också det positiva i att den gamla brandstationen 
friställs. Här ser vi en potential för landsbygdsutveckling! 
 
Fjärdhundrabygden har ett rikt föreningsliv som bidrar till att utveckla bygden men 
saknar idag en samlingslokal. Kommunens utbud av lokaler är begränsat i kommunen 
som helhet och så även i Fjärdhundra.  Som kommun bör vi stödja föreningslivet med 
lokaler då föreningarna årligen bidrar med stora och omätbara insatser för Enköpings 
kommun.  
 
Den gamla brandstationen är nyckeln för att skapa detta stöd i Fjärdhundra. Den skulle 
kunna bli ett modernt Folkets hus för alla. Dagtid skulle den kunna utnyttjas för 
kommunens egen verksamhet som t ex vuxenutbildning och kvällstid få nyttjas av 
föreningslivet.  
 
För att kunna bevara ett rikt föreningsliv på landsbygden men också för att kunna 
utveckla kommunala verksamheter där anser vi att Brandstationen ska bevaras i 
kommunal ägo och göras tillgänglig för föreningar som så önskar. 
 
Jag motionerar därför att:  

• Att Enköpings kommun behåller Fjärdhundras gamla brandstation i kommunal 
ägo. 

 
• Att Enköpings kommun gör brandstationen tillgänglig för föreningslivet. 

 
• Att Enköpings kommun undersöker möjligheten att låta kommunal verksamhet 

använda brandstationen   
 

Johan Engwall (S) 



Protokollsutdrag  1 (4) 

Sammanträdesdatum  
2021-10-18  

 

Kommunfullmäktige 
 

 Intygas att kopian överensstämmer med originalet 
  

 

 

Paragraf 142 Ärendenummer KS2020/704 

Svar på motion - Folkets hus i Fjärdhundra 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet med följande motivering: Att 
ge upplevelsenämnden i uppdrag att undersöka om den gamla brandstationen i 
Fjärdhundra motsvarar föreningslivets behov och förutsättningar att nyttja 
fastigheten. Fastigheten ska inte säljas innan uppdraget har återrapporterats till 
fullmäktige. 

Sammanfattning 
Johan Engwall (S) har den 16 oktober 2020 inkommit med en motion om Folkets 
hus i Fjärdhundra. Motionen yrkar på  

1. att Enköpings kommun behåller Fjärdhundras gamla brandstation i 
kommunal ägo; 

2. att Enköpings kommun gör brandstationen tillgänglig för föreningslivet; 
3. att Enköpings kommun undersöker möjligheten att låta kommunal 

verksamhet använda brandstationen.   

Till motiv för sitt yrkande anser motionären att kommunens utbud av lokaler är 
begränsat i kommunen som helhet och så även i Fjärdhundra. Vidare anser 
motionären att kommunen bör stödja föreningslivet med lokaler och eftersom den 
gamla brandstationen friställs finns potential för landsbygdsutveckling och 
möjlighet att stödja Fjärdhundrabygden föreningsliv.  

Motionären anser vidare att för att kunna bevara ett rikt föreningsliv på 
landsbygden men också för att kunna utveckla kommunala verksamheter där bör 
brandstationen bevaras i kommunal ägo och göras tillgänglig för de föreningar som 
så önskar. 

Tekniska nämnden ansvarar för kommunens lokalförsörjning och 
fastighetsförvaltningen. De initierar investeringsåtgärder för att bibehålla 
fastigheternas värde och funktion. Kommunledningsförvaltningen konstaterar att 
tekniska nämnden har inom ramen för lokalförsörjningsprocessen undersökt 
intresset från kommunal verksamhet i fastigheten. Ingen verksamhet har anmält 
något lokalbehov och fastigheten kommer därför att hanteras som ett 
försäljningsärende inom lokalförsörjningsprocessen. Fastighetschef får ta beslut 
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om försäljning upp till ett värde av 1 miljon kronor, därutöver tar tekniska nämnden 
beslut. 

Kommunledningsförvaltningen gör bedömningen att lokalförsörjningsprocessen 
ska fortsätta och förutsättningar för försäljning undersökas för vidare beslut i 
tekniska nämnden. Ett skäl för detta är att intresse för fastigheten saknas från 
kommunens verksamheter. 

Det andra skälet är att i upplevelsenämndens ansvarsområden ingår att fördela 
tilldelade budgetmedel så att det finns ändamålsenliga anläggningar och lokaler för 
fritids-, idrotts-, kultur- och annan rekreativ verksamhet, samt att göra anläggningar 
och lokaler tillgängliga för allmänhet och föreningar genom att hyra ut eller på 
annat sätt upplåta dessa. Då upplevelsenämnden gör bedömningen i sitt remissvar 
att tillgängliggöra fastigheten för föreningslivet inte går att prioritera inom 
nuvarande budgetram konstaterar kommunledningsförvaltningen att behålla 
fastigheten inte är tillräckligt prioriterat för att rymmas inom befintlig budgetram. 

Yrkanden 
Johan Engwall (S) yrkar bifall på motionen i sin helhet.  
 
Kristina Eriksson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Magnus Hellmark (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
Jesper Englundh (S) yrkar bifall till motionen i sin helhet.  
 
Magnus Ahlkvist (V) yrkar bifall till motionen i sin helhet.  
 
Tomas Rådkvist (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
Anders Wikman (NE) yrkar på återremiss med följande motivering: Att ge 
upplevelsenämnden i uppdrag att undersöka om den gamla brandstationen i 
Fjärdhundra motsvarar föreningslivets behov och förutsättningar att nyttja 
fastigheten. Fastigheten ska inte säljas innan uppdraget har återrapporterats till 
fullmäktige. 
 
Britta Dalved (V) yrkar bifall till motionen i sin helhet.  
 
Sverre Ahlbom (S) yrkar i första hand bifall till motionen, i andra hand på 
återremiss.  
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut, bifall till 
kommunstyrelsens förslag, bifall till motionen i sin helhet och återremiss.  
 
Ordförande hanterar återremissyrkandet först och frågar kommunfullmäktige om 
ärendet ska behandlas idag eller återremitteras. Ordförande finner att ärendet ska 
behandlas idag.  
 
Votering begärs och ska genomföras. 
 
Ordförande fastställer följande voteringsordning: JA-röst för att avgöra ärendet 
idag, NEJ-röst för att återremittera ärendet.   

Omröstning 
JA-röster: Robert Haijlen (M), Britte Myrsell (M), Mats Flodin (M), Peter Book (M), 
Krister Larsson (M), Yvonne Bromée (M), Ritva Sunnannå-Ericson (M), Christer 
Nyström (M), Pernilla Åström (M), Staffan Karlsson (M), Ulrika Ornbrant (C), 
Elisabeth Norman (C), Monica Hallgren (C), Magnus Hellmark (C), Jan Fredriksson 
(C), Lars Olsson (C), Jenny Gavelin (L) Svante Forslund (L), Bo Reinholdsson 
(KD), Kristina Eriksson (KD), Soroor Moetazed (MP), Tomas Rådkvist (MP), 
Anders Lindén (SD), Kristjan Valdimarsson (SD) Benjamin Albertsson (SD), Ronny 
Holmberg (SD), Peter Ring (SD), Jessica Loveús (SD) Barbara Ciolek (SD), Lars 
Jansson (SD), Oscar Widman (M). 
 
NEJ-röster: Jesper Englundh (S), Linda Johansson (S), Matz Keijser (S), Solweig 
Sundblad (S), Sverre Ahlbom (S), Solweig Eklund (S), Hans Olsson (S), Marie 
Ekberg (S), Rolf Carlsson (S), Jimmy Prud Irakoze (S), Susanne Brofall (S), Johan 
Engwall (S), Ros-Marie Bålöw (S), Anders Wikman (NE), Ingvar Magnusson (NE), 
Fred Raghall (NE), Thomas Ekblom (NE), Kim Jämsä (NE), Magnus Ahlkvist (V) 
och Britta Dalved (V). 

Omröstningsresultat: 31 JA-röster, 20 NEJ-röster.  
 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet genom 
minoritetsåterremiss med följande motivering: Att ge upplevelsenämnden i uppdrag 
att undersöka om den gamla brandstationen i Fjärdhundra motsvarar 
föreningslivets behov och förutsättningar att nyttja fastigheten. Fastigheten ska inte 
säljas innan uppdraget har återrapporterats till fullmäktige. 
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Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag, kommunstyrelsen, 2021-09-28 § 173 
Tjänsteskrivelse, kommunledningsförvaltningen, 2021-08-27 
Protokollsutdrag, upplevelsenämnden, 2021-06-15, § 55 
Protokollsutdrag, tekniska nämnden, 2021-05-19, § 56 
Socialdemokraterna motion, 2020-10-16 
__________ 
 
Beslutet skickas till: 
Tekniska nämnden  
Upplevelsenämnden  
Kommunledningsförvaltningen, avdelning för ledningsstöd  
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